

人间四月天，花开满园极尽绚烂

鲁信随珠花园大美园林雏形初显，日后这里就是花的海洋

□半岛记者 冯晶

春季无疑是百花争奇斗艳最为热闹的时节。赏花的习俗盛行千载而不衰，时至今日人们依然热情不减，赋予了花儿丰富的精神内涵与价值意蕴。为了观赏最美的花景，人们不惜跋山涉水，去看洛阳的牡丹，苏州的杜鹃，林芝的桃花，婺源的油菜花……更有人飞越重洋，去异国赏樱。当然，也有人比较幸运，足不出户，推开窗户，就能看到绝美的园林大观，四月芳菲。

梦幻樱花

在青岛，最美不过四月天。中山公园一年一度的樱花盛会历史悠久，每逢四月中旬，樱花大道两侧千株樱花同时盛开，花团锦簇。

什么季节看什么花，明程编《花历》称：“入春为梅，为海棠；夏为牡丹，为芍药，为石榴；秋为木槿，为莲、菊，冬为蜡梅。”

在鲁信随珠花园，种植的花种，花期经过严密测算，每年3月到11月，玉兰、染井吉野樱、碧桃、海棠、梅花、关山双樱、紫薇、木槿花、欧洲月季……轮番登场次第开放，到是整个园林就如同一个五彩斑斓的梦幻花园。

鲁信随珠花园种植的樱花包括染井吉野樱和关山双樱两种。染井吉野樱又叫东京樱花，树形高大，生长高度可达10米~15米，为日本江户末期至明治初期培育出的樱花品种，历史悠久。染井吉野樱盛开时节满树烂漫，如云似霞，极为壮观。

目前，全日本所栽种的80%的樱花均为染井吉野樱。国内的武汉、上海、南京、青岛等著名赏樱城市，种植的也都是染井吉野樱。

绚丽海棠

漫步鲁信随珠花园，西府海棠花道、樱花大道、碧桃花道分布在各个楼座前。每个楼座前的风景不尽相同，每一扇窗户看到的，也都是这园林大观中的独一无二。

海棠花开娇艳动人，唐代贾耽所撰的《花谱》一书曾把海棠赞为“花中神仙”。郭棻的诗中“朱栏明媚照黄塘，芳树交加枕短墙”则是对其形象的生动写照。

鲁信随珠花园种植了凯尔斯海棠、北美海棠、冬青海棠、红宝石海棠、西府海棠、垂丝海棠六个品种，其中以西府海棠为最，有200多棵。

西府海棠是海棠中的上品，花未开时，花蕾红艳，似胭脂点点，开后则渐变粉红，有如晓天明霞，颇受人们的青睐。

西府海棠原本长在深宫高墙里，素有“国艳”之誉，原左安门外的韦公寺、雍和宫、颐和园乐寿堂、纪晓岚和宋庆龄故居等都种植有西府海棠。每到春夏之交，海棠迎风峭立，楚楚有致，与玉兰、牡丹、桂花相伴，形成“玉棠富贵”之意。



建设中的鲁信随珠花园园林初显。



染井吉野樱。



西府海棠。



碧桃。

浪漫玫瑰

在青岛，大概没有哪个小区能像鲁信随珠花园一样，种有那么多玫瑰的玫瑰。

贯通山海的320米玫瑰长廊将会种植上珊瑚黎明、詹姆斯高威、草莓山、龙沙宝石、克里斯汀船长、洛丽塔、席琳弗里斯蒂等13个品种的进口欧洲玫瑰花，且都是以香槟色、粉色、白色、黄色等高级色为主。

玫瑰融汇在高大的乔木中，白如玉，红似霞，香槟、鹅黄，柔美绚烂地绽放，让业主无论走在任何地方，都能感受到一种“盛开的极致之美”，好像迈开脚步的下一秒，就可以进入爱丽丝仙境，开启一场奇幻之旅。

灼灼碧桃

“门前半亩池塘，房前几株桃花，夏听蛙声一片，冬捂暖炉夜话。”桃花一直是中国文人的一种田园精神符号。无论是陶渊明的《桃花源记》，还是金庸笔下的桃花岛，只要有桃林的地方，就是人间仙境。在民间，亦有“走桃花运”、“鸿运当头”的美好寓意。

碧桃，又名千叶桃花，是桃花的一种。清代诗人袁枚曾赋诗：“二月春归风雨天，碧桃花下感流年。残红尚有三千树，不及初开一朵鲜。”可见碧桃花的魅力何其之大。

鲁信随珠花园种植了大碧桃、菊花碧桃、红叶碧桃、牡丹碧桃、垂枝碧桃五种碧桃。碧桃花花大色艳，有浓红、纯白、粉红等色彩，灼灼桃夭，瓣瓣香溢。盛开时，绚烂的花朵与曲折遒劲的树枝相映成趣，万千绯红宛如少女。

赏花，自古就是春天里一大美事。铺席围坐，赏花谈情，以花为食，插画饮酒。

不久的将来，当你置身鲁信随珠花园，繁花似锦，极尽绚烂，不需要刻意去寻找，人间四月天就在眼前。